

八旬老人摔倒，碰得满脸是血，该不该管？

多位市民合力完成“道德考题”

近日，一位年逾八旬的老人不知何因，摔倒在位于市二医院东门附近的西城墙带状公园绿化带内，额头、面部多处受伤，血流不止。危急时刻，多位市民合力相助，守候在老人身边，直到“120”急救人员到达现场，将老人送往医院医治。

参与救助老人的爱心市民贾文世，将感人的一幕通过抖音短视频传播，连日来引发许多网友点赞。20日上午，记者联系到贾文世，他向记者讲述了当下的事发经过。

15日下午，贾文世像往常一样，与几个好友在西城墙带状公园广场内唱歌。下午4时许，正在唱歌的他突然看到离自己二三十米的公园绿化带内坐着一位老人，满脸是血，身旁还有一位中年男子。贾文世快速跑到老人身边，走近一看，老人的额头、脸部多处受伤，眉骨、鼻子、嘴的受伤部位还在不停地流着血。一位中年男子用腿支撑着老人坐着，并不时俯下身子与老人交流。这时，途经此处的四五位市民也围了上来，大家急



爱心市民贾文世向记者讲述事发经过 双红 摄

切地询问老人家在哪里住，是否有家人的电话等。贾文世一边赶忙找来纸巾让老人擦拭血迹，一边迅速找来公园保安。大家在与老人的交流中得知，老人

今年80多岁了，家就住在附近，不知啥原因，自己走着走着就摔倒在绿化带内。老人称子女都在外地，自己只是摔倒了，不愿去医院。大家劝说老人还是去医院

看看放心，于是保安拨打了“120”急救电话。急救人员到达后给老人的额头做了包扎，大家合力将老人抬上救护车，目送着车辆远去，才放心离开。

“用腿支撑住老人的中年男子、两位保安人员以及一直关心老人安危的多位市民，他们把老人当成自己的亲人看待，暖心的场景特别感人。”贾文世说。

在参与救助老人的同时，贾文世用手机录制了部分视频，经抖音平台播放后，很多网友转发、评论和点赞。网友@天涯海角留言称，为中国大同的“好人大哥”点赞。网友@凉生凉忆留言称，希望老人平安健康！为好心人点赞。市民李女士说，看似朴实无华的举动，折射出人性的光辉，在老人摔倒该不该管的道德考题面前，大同人用实际行动做出了最好的示范，为爱心点赞！

谈及发布该视频的初衷，贾文世说，除了留存资料外，他希望把这种温暖相助的行为向更广的范围传播，让人们都为这种正能量鼓与呼！ 本报记者 双红

入企办实事 助企渡难关

本报讯（记者 李兴华）18日，市金融办、人民银行大同中支、大同银保监分局、市商务局、市金融发展服务中心、市投资担保中心、市财信融资担保公司会同农行、建行、中行、交行、邮储银行、大同农商行等，走进我市5家企业，聚焦中小微企业融资难题，服务企业排忧解难。

大同氢都驰拓新能源有限公司是一家生产销售与天然鳞片石墨相关产品的新能源企业，去年疫情以来，制造业受到冲击，企业融资问题较为突出。入企服务对接人员在与企业高管交流座谈后，共同探讨为企业提供综合性金融服务，帮助企业渡过难关。

在山西泓泰隆工贸公司、山西天特鑫保健食品有限公司、市易德新奥进出口贸易有限公司和市云岗食品有限公司，入企服务对接人员详细了解了企业生产经营情况及产业市场现状，对于企业反映目前融资需求问题进行了现场受理指导。

排查事故隐患 筑牢安全防线

两级部门联合开展危化品企业安全执法检查

本报讯（记者 郑林）近日，市交通运输局和云州区交通运输局联合开展危化品企业安全执法检查，全面排查危化品安全生产事故隐患，筑牢安全生产防线。

执法人员先后对云州区森聚森运销有限公司、中车煤化有限公司、大同市天顺达物流有限公司、大同市南北货运有限责任公司、山西瑞政运输有限责任公司、大同市绿耦环保科技有限公司等6家危化品企业进行了专项执法检查。

每到一家企业，执法人员分成危货企业台账行军日志检查组、GPS平台监

控检查组、安全例会检查组、灭火器消防沙检查组等不同组别，严格按照《山西省化工医药生产企业和危险化学品生产经营企业安全生产大检查工作方案》所列内容，逐项对照、认真检查，并详细了解重点部位安全操作规程制定执行、生产安全事故隐患排查治理以及突发情况应急处置相关内容等。

执法人员要求企业时刻紧绷安全生产这根弦，牢固树立安全发展理念，深刻吸取近期全国各类安全生产事故教训，全面落实企业安全生产主体责任，严格落实安全生产“一线三排”工作机制，坚决防范危险化学品事故发生。

高速路上司机打盹

本报讯（记者 辛雅君）13日，因司机开车打瞌睡，货车在高速路上撞向中央护栏发生侧翻，车上装载的苹果洒落一路，山西高速交警二支队快速出动，开展事故救援，及时恢复路面畅通。

当日7时许，高速二支队二大队接到报警，二广高速（大同方向）514公里处发生一起车辆侧翻的交通事故，占用两条车道，大队民警迅速赶赴现场。到达现场后，民警发现一辆重型载货半挂车横躺在路面上，车上所载苹果倾洒一地，所幸驾驶人系了安全带，未受伤。经询问，司机于前一天中午装完货后，驾车从

货车侧翻苹果洒落

陕西延安出发准备前往大同，行驶至事发地点时，自己感到疲惫，打盹的一瞬间，车辆偏离行驶车道后随即撞向中央护栏侧翻在路面。

突然降雨为事故清障增加了难度，为不影响其他车辆正常行驶，有效减缓拥堵，民警联合其他人员冒雨将货物紧急转运，为快速恢复交通节约了时间。民警对司机疲劳驾车的违法行为进行了批评教育，叮嘱其长途驾驶务必保证充足休息，行驶超过4小时或感到疲惫时，一定要在服务区休息。

社会主义核心价值观

**富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善**

开车不系安全带 一查还是无证驾驶

本报讯（记者 辛雅君）近日，一男子驾车未系安全带，为逃避检查冒用他人身份证号，被山西高速交警二支队的执勤民警查出无证驾驶并处罚。

18日10时许，山西高速交警二支队三大队民警在天镇收费站执勤检查，发现一辆小型客车驾驶人未系安全带，随即指挥该车停车接受检查，并要求司机出示驾驶证。驾驶人李某称，因出门走得急，驾驶证和身份证都没带，将一个身份证号码报给民警。

民警根据其提供的身份证号核查发现，身份证上显示的照片与驾驶人出入较大，而在民警查询、比对信息期间，李某再强调自己几年前就已经取得了驾驶证。

在民警的不断追问下，李某最终承认自己从未取得过机动车驾驶证，刚刚提供的身份证号码是朋友的，认为朋友有驾驶证，民警就查不到自己。民警依法对李某无证驾驶的行为处以罚款2000元的处罚。

群众利益无小事 一心为民解难题

本报讯（记者 尚铁军）政法队伍教育整顿开展以来，市公安局将教育整顿成果转化成效，深入践行“我为群众办实事”，从群众关心关注的身边小事做起，以实际行动提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

进入6月以来，为进一步做好“减量控大”工作，全力维护道路交通秩序，市公安局交警支队九大队以“安全生产月”为契机，广泛开展交通安全宣传活动。活动中，民警为过往群众发放交通安全宣传资料，并讲解骑车不戴头盔、开车不系安全带、酒后驾驶、超速驾驶、无证驾驶等交通违法行为的危害，同时用以案说法的方式分析交通事故发生的原因、危害及预防措施，增强广大交通参与者的交通安全意识。6月16日，该大队还组织民警走进大同福物流公司、大同万达物流公司、晋能控股集团宏瑞车队等企业，开展安全检查和宣传活动。

17日上午10时许，热心群众在恒安新区一公交站牌等车时捡到了一些证件，因一时无法联系到失主，便求助附近的市公安局恒安分局民警。了解情况后，民警现场清点丢失证件，发现有身份证、银行卡、驾驶证、行车本等。民警根据证件相关信息，登陆全国出入境管理系统后台查询失主并未办理过出境证件，通过查询户籍信息，最终联系到失主李先生。李先生赶到恒安公安分局出入境接待大厅后，在工作人员的见证下，领回丢失的所有证件，他说：“这些证件如果找不到，补办手续比较麻烦，非常感谢好心人和民警的帮助。”

